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ВИКЛИКИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В СУЧАСНИХ 

УМОВАХ 

 

Це дослідження присвячене викликам сьогодення щодо організації 

освітнього процесу в українських закладах освіти. 

З 24.02 в Україні триває війна, освітній процес порушено, але всіма силами 

його відновлюють. Під час війни постали такі проблеми як: забезпечення 

укриття, повітряні тривоги, відключення світла, психологічний стан людей, 

евакуації з окупованих територій. Тому нам потрібно адаптуватися для 

меншого руйнівного впливу на освітні процеси.  

Перший виклик, з яким українське суспільство зіштовхнулося - це 

пошкодження і руйнування закладів вищої освіти. Щоб створити безпечне 

навчання для учасників освітнього процесу з областей, де тривають активні 

бойові дії, зокрема Донецької, Луганської, Херсонської, окремих громад 

Запорізької й Харківської областей, станом на 1 серпня 2022 р., згідно з 

оперативною інформацією МОН, було переміщено (з урахуванням першої хвилі 

переміщення у 2014 р.) 29 ЗВО та 64 відокремлених структурних підрозділи 

ЗВО державної, комунальної й приватної форм власності (“Освіта України в 

умовах воєнного стану інформаційно-аналітичний 2022”, 2022) або переведено 

на дистанційну форму навчання. Зараз університети почали відновлювати свою 

діяльність. 
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Табл. 1 

Інформація про зруйновані та пошкоджені заклади вищої освіти 

станом на 1 серпня 2022 р 

 Пошкоджено од. Зруйновано од. 

Заклад фахової передвищої освіти 71 

 

9 

Заклади вищої освіти 46 7 

Заклади позашкільної освіти 3 - 

Усього 120 16 

Складено за оперативними даними МОН України. 

Другий виклик - це безпека студентів і викладачів, яка насамперед важлива 

для всіх людей. Наприклад, забезпечення підвалів чи бомбосховищ, які повинні 

перевіряти спеціальні служби. Головною вимогою роботи освітніх закладів в 

умовах воєнного стану в Україні є облаштування укриттів.(«Українські заклади 

вищої освіти під час війни»). Якщо в університеті його немає, студенти 

переходять на дистанційне навчання. До цього всі вже прилаштувалися ще з 

попередньої світової проблемами, такою як пандемія COVID-19. У деяких 

закладах вищої освіти запропоновано навчання у дві зміни, щоб під час 

повітряної тривоги в укриттях було місце для всіх студентів.  

Третій не менш важливий виклик - це відключення світла в різні години та 

різних місцях. Безумовно, існують графіки з відключенням світла, але через 

загрозу воєнних дій світло може вимикатися екстрено або за настання блекауту. 

До цього ми не можемо бути готові, бо світло можуть відключити в 

несподіваний момент. Наприклад, під час онлайн навчання студенти можуть 

бути в різних містах або районах, а світло відключається в різні години за 

часом. До того ж не в кожному закладі освіти є генератори для забезпечення 

світла. Це може призупинити навчальний процес та шкодити засвоєнню 

матеріалу. 
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Четвертий виклик - це подальше зниження кількості абітурієнтів в 

університетах України у зв’язку з виїздом за кордон під час війни. Люди, які 

зараз навчаються в інших країнах, перебуваючи в безпеці й обираючи 

європейські ВЗО, не хочуть  повертатися додому з огляду на навчання в 

комфортних умовах. За 2021 рік було подано 1 млн 85 тис. 679 заяв, а за 2022 

рік подали понад 188 тис. вступників (понад 640 тис. електронних заяв).За цими 

даними ми можемо спостерігати зниження абітурієнтів. 

Рік Бюджет Контракт Усього 

2021 64 976 71 509 136 485 

2022 56 000 75 000 131 000 

*Кількість абітурієнтів, що вступили до ВЗО за даними МОН («Вступна 

кампанія 2021 року: попередні підсумки. МОН 2021 рік», 2021) 

Висновки: Отже, ми дійшли до висновку, що нині виклики освітнього 

процесу є складними. Війна завдала багато не лише матеріальних, а й 

моральних збитків. Також вона спричинила загрозу життю та здоров’ю 

студентів і викладачів. З цією метою запровадили заходи для забезпечення 

захисту учасників освітнього процес в окупованих територіях та тих, хто 

знаходиться за кордоном. Однак підвищився рівень ризику низького відсотка 

абітурієнтів, які будуть навчатися на території України. А втім, українці не 

зупиняються і готові подолати будь-які проблеми заради якісної освіти та 

майбутнього не лише кожного з нас, а й всієї України. 
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